

政贵有恒

公考通网校

www.chinaexam.org



公考通 APP



微信公众平台

政贵有恒

做工作要有干劲，也要有韧劲；要有动力，也要有定力。习近平同志指出，钉钉子往往不是一锤子就能钉好的，而是要一锤一锤接着敲，直到把钉子钉实钉牢，钉牢一颗再钉下一颗，不断钉下去，必然大有成效。这揭示了政贵有恒的深刻道理。

第一段：开篇点题。通过习总书记的讲话，揭示了政贵有恒的深刻道理：钉子要一锤一锤的敲，钉牢一颗再钉下一颗，坚持不懈，必有所成。

政贵有恒体现正确的政绩观，也是一种科学的方法论，蕴含着强烈的使命担当。它告诉各级领导干部，为官一任必须把“恒”字深深镌刻在干事创业的基座上，既要大胆创新、锐意进取，又要保持工作的稳定性和连续性。一张蓝图只要是科学的、切合实际的、符合人民愿望的，就要一茬一茬接着干，坚持不懈绘到底。

第二段：过渡段。政贵有恒体现正确的政绩观：领导干部，要把“恒”字深深镌刻在干事创业上，要大胆创新，也要保证工作的稳定性。

追求什么样的政绩、如何追求政绩，就像镜子一样映照出为政者的境界和情怀。**不同的政绩观往往会带来不同的施政行为和效果。**要想干出真政绩，东一榔头西一棒子、三天打鱼两天晒网肯定行不通，而必须持之以恒、坚持不懈。例如，实施乡村振兴战略就离不开锲而不舍的韧劲和定力。实现乡村振兴，推动乡村发展，激活乡村内生动力，都需要建立长效机制。这不是一朝一夕就能干成的事业，不能指望今天栽树、明天乘凉。惟有遵循规律、久久为功，一任接着一任干，一件事接着一件事抓，不因时空环境的变化而松懈，才能把这件功在当代、利在千秋的好事干好、实事干实。

第三段：不同的政绩观会带来不同的施政行为和效果。追求什么样的政绩、如何追求政绩，就像镜子一样映照出为政者的境界和情怀。要想干出真政绩，需要持之以恒，建立长效机制，久久为功。

古往今来，**青史留名的为政者大都持之以恒干事创业，具备“前人栽树，后人乘凉”的历史担当。**比如，“政去人声后，丰碑在人间”，说的是党和人民的好干部谷文昌在福建省东山县工作期间，十四年如一日带领广大干部群众同恶劣的自然环境作斗争。虽然困难和挑战接踵而至，但他从没有中途放弃，而是一年接着一年干，一座山头接着一座山头绿化，一亩沙滩接着一亩沙滩治理，风沙没有治理好坚决不离岗。正是凭着这股干劲和韧劲，谷文昌带领东山县广大干部群众绿化 400 多座山头、3 万多亩沙滩，从根本上改变了当地恶劣的自然环境，为东山县长远发展打下了良好基础。

第四段：青史留名的为政者大都持之以恒干事创业。通过列举谷文昌在福建东山县十四年如一日的事例，说明面对困难和挑战，只有坚持不懈，才能真正的造福百姓。

辩证唯物主义认为，事物发展是从量变开始的，没有达到一定程度量的积累，就不能实现质的飞跃。这是政贵有恒蕴含的科学方法论。干工作，惟有坚持不懈做好量的积累，一点一滴、滴水穿石，才能把事情做好。但在实际工作中，少数领导干部总想着快出政绩，恨不得一口吃成个胖子；一旦遭遇困难，马上另起炉灶，其结果常常是半途而废、无果而终。事实上，急于求成，往往欲速则不达，因为这样做不符合事物发展的规律。

第五段：政贵有恒蕴含的科学方法论是：事物发展是从量变开始的，没有达到一定程度量的积累，就不能实现质的飞跃。干工作要坚持不懈做好量的积累，才能把事情做好。

《左传》有载，“政如农功，日夜思之，思其始而成其终。”意思是说，为政要像农民种地一样上心，播种过后，雨雪风旱，日夜操心；一开始思虑周全，最后才能成功。这告诉我们，领导干部做工作，只有殚精竭虑、久久为功，才能成就事业、造福一方。当前，我们党正带领全国人民在实现中华民族伟大复兴的征程上披荆斩棘、奋力拼搏，尤其需要各级领导干部牢固树立“功成不必在我，建功必定有我”的坚定信念，埋头苦干，锲而不舍，通过持之以恒的努力，干出功在当代、利在千秋的真政绩。

第六段：总结全文。《左传》名句结尾：领导干部做工作，只有殚精竭虑、久久为功，才能成就事业、造福一方。要牢固树立“功成不必在我，建功必定有我”的坚定信念，干出功在当代、利在千秋的真政绩。

【文章小结】

政贵有恒是说领导干部要有持之以恒的决心和勇气。通过论证不同的政绩观会有不同的施政行为、青史留名的为政者大都持之以恒干事创业、政贵有恒蕴含的科学方法论要求我们，只有达到量的积累，才能形成质的飞跃，说明领导干部做工作只有殚精竭虑，才能成就事业、造福一方。

【文章结构】

一、开篇点题——政贵有恒：钉子要一锤一锤的敲，钉牢一颗再钉下一颗，坚持不懈，必有所成

二、过渡段。政贵有恒体现正确的政绩观，也是一种科学的方法论，蕴含着强烈的使命担当

三、详细论证部分：

（一）不同的政绩观会带来不同的施政行为和效果

（二）青史留名的为政者大都持之以恒干事创业

（三）政贵有恒蕴含的科学的方法论

四、结尾：总结全文。领导干部做工作，只有殚精竭虑、久久为功，才能成就事业、造福一方

【积累】

钉钉子往往不是一锤子就能钉好的，而是要一锤一锤接着敲，直到把钉子钉实钉牢，钉牢一颗再钉下一颗，不断钉下去，必然大有成效；

政贵有恒体现正确的政绩观，也是一种科学的方法论，蕴含着强烈的使命担当；

惟有遵循规律、久久为功，一任接着一任干，一件事接着一件事抓，不因时空环境的变化而松懈，才能把这件功在当代、利在千秋的好事干好、实干干实；

青史留名的为政者大都持之以恒干事创业，具备“前人栽树，后人乘凉”的历史担当；

政如农功，日夜思之，思其始而成其终；【释义：从政要像农民种地一样上心，下种过后，雨雪风旱，日夜操心。一开始思虑周全，最后才能成功。；出处：（春秋）《左传·襄公二十五年》】



美好的事情即将发生...

something wonderful is about to happen



公考通